

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
لَا تُفْضِلْ بَیْنَکُمْ یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا مِنْ اٰیٰتِہٖۤ اَنْ یَّحْسِبَکُمْ اَنْ یُّعٰثِبَکُمْ بِمَا کُنتُمْ تَعْمَلُوْنَ

روزنامہ

لاہور، پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یوم :-

شنبہ ۱۸

لفظ

شرح چندہ

- سالانہ - ۲۱ روپے
- ششماہی - ۱۱ روپے
- سہ ماہی - ۶ روپے
- ماہوار - ۲ ۱/۲ روپے

قیمت

فی پرچہ - ۱۰

اخبار احمدیہ

لاہور ۲ ماہ شہادت - سیدنا حضرت امیر المؤمنین
المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت
کان میں درد اور نزلہ کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب
بالالتزام حضور کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرماتے رہیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

جلد ۲۳ شہادہ ۲۷۱۳
جمادی الاول ۱۳۶۷ھ
۳۱ اپریل ۱۹۴۸ء
نمبر ۳۷

سلامتی کونسل میں فلسطین کے متعلق عارضی صلح کی تجویز منظور ہو گئی!

سلامتی کونسل کا نیا صدر اور ممبران کی اکثریت پاکستانی نظریہ سے متفق ہے!
لندن ۲۲ اپریل - اسٹار نیوز سروس - ہو چکا ہے۔ باوثوق حلقوں میں
کا نامہ نگار خصوصی نیویارک سے رپورٹ ہے کہ توقع ہے
کہ آئندہ ہفتے سلامتی کونسل میں بحث و تمحیص ایسے
مرحلے پر پہنچ جائے گی کہ جس کے بعد قضیہ کشمیر کا
آخری اور ناطق فیصلہ صادر کر دیا جائے گا۔ ڈاکٹر
سیانگ اور ان کے ساتھیوں کے درمیان صلح
و مشورے پایہ تکمیل کو پہنچ چکے ہیں اور تصفیہ کے
لئے ان کی تجاویز کے مسودہ پر نظر ثانی کا کام مکمل
تعمیل تھی (باقی صفحہ)

قوات کی شمولیت سے پاکستان کی معدنی دولت میں گراں قدر اضافہ!
کوئٹہ ۲۲ اپریل - اسٹار نیوز سروس - سرے ایسے اتالیق اور نیکیز کے
قوات کے ماہر طبقات الارض - اسٹار نیوز سروس - سرے ایسے اتالیق اور نیکیز کے
مسٹر عبدالغنی ہمت نے اسٹار
کے نمائندے کو بتایا کہ قلات کی شمولیت سے پاکستان
کی معدنی دولت میں مذکورہ دست اضافہ ہوا ہے۔ اور
اب اس بات کا امکان پیدا ہو گیا ہے کہ معدنی دولت
کے اعتبار سے قلات کو کلکتہ کی مانند قابل رشک
اہمیت حاصل ہو جائے گی۔
ریاست قلات میں لوبے

ہوا کے رخ میں تبدیلی

بیان کیا جاتا ہے کہ نظر ثانی شدہ
مسودہ کم و بیش مفہوم کے
اعتبار سے اسی مضمون پر مشتمل ہے جس کی بنا پر مسٹر
گوپال سوامی آئٹک کو اپنی حکومت سے مشورہ حاصل
کرنے کی ضرورت پیش آئی تھی۔ اور وہ وہاں ہندوستان
آنے پر مجبور ہو گئے تھے۔
یاد رہے اس وقت اسے عامہ اس بات کے
حق میں تھی (باقی صفحہ)

آزاد فوج نے دشمن کا ایک طیارہ مار گرایا

تراویکھل ۲۲ اپریل - حکومت آزاد کشمیر کا ایک بیان منظر ہے کہ
آزاد فوج نے کل شام پونچھ کے علاقہ میں دشمن کا ایک ہوائی جہاز
مار گرایا۔ دشمن پونچھ میں محصور ہندوستانی فوج کو سالانہ پہنچا رہا تھا۔ اس
گرنے پر دوسرے ہوائی جہازوں کو دبا کر بھاگ گئے۔ (اے پ)

مشرقی پاکستان میں مسلم لیگ نیشنل کا تنظیم توڑ دی گئی

جٹاگانگ ۲۲ اپریل - مسٹر آئی۔ اے۔ جہا جہا لاہور نے مشرقی پاکستان کے مسلم لیگ
نیشنل گارڈ کو توڑ دینے کا اعلان کیا ہے۔ ایسے لکھنؤ اور پاکستان قائم ہو چکا ہے
ایس ایم فوجی جماعت کو برقرار رکھنا ضروری نہیں ہے۔ جن راہنوں نے جنگ آزادی لڑنے میں
حصہ لیا وہ اپنی ساری توجہ اور کوشش پاکستان کی فوجوں کو مضبوط بنانے میں صرفت
کریں۔ (اے پ)

نواب ادہ لیاقت علی خان لاہور میں

لاہور ۲۲ اپریل - آج دوپہر نواب لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان کو راجہ کو بندو باندھ ہوائی جہاز
لاہور پہنچے۔ نواب لیاقت علی خان کے ہمراہ ہیں۔ ہوائی اڈے پر گورنر مغربی پنجاب سر فرانسس میوڈی اور
آف ممبروں اور حکومت پاکستان کے وزیر رہا جرن مسٹر غضنفر علی خان آپ کا استقبال کیا۔ آپ کو گورنر
ہاؤس میں قیام کیا ہے۔ آج آپ مغربی پنجاب کے وزیر اعلیٰ قاتین ہیں۔ کل آپ مہاجرین کی مشورہ کونسل
کی صدارت فرمائیں گے (اے پ)

آل گجرات ڈوکانفرنس کا انعقاد

کراچی ۲۲ اپریل - انجمن ترقی اردو کے سیکرٹری
ڈاکٹر مولوی عبدالغنی کراچی سے احمد آباد روانہ ہو گئے
جہاں آپ ۲۲ اپریل کو آل گجرات ڈوکانفرنس کی صدارت
فرمائیں گے۔ (اے پ۔ پی۔ آئی)

پاکستانی وفد کو حکومت کی طرف ہدایات ارسال کر دی گئیں

سر ظفر اللہ خاں کے روایت کی پوری پوری حمایت
لیکس ۲۲ اپریل - رٹائرڈ نامہ نگار نے ایک سکیس سے اطلاع دی ہے کہ حکومت پاکستان نے واضح کر دیا ہے کہ پاکستان
چینی تجاویز کو ماننے کے لئے تیار نہیں ہے۔ پاکستانی وفد کو اپنی حکومت کی طرف سے ہدایات موصول ہوئی ہیں انہیں وفد کے لیڈر
چوہدری سر ظفر اللہ خاں کے اس رویہ کی جو انہوں نے چینی تجاویز کے متعلق اختیار کیا پوری پوری حمایت کی گئی ہے۔

قائد اعظم کی شمولیت نظر کر لی

کراچی ۲۲ اپریل - وزارت امور خارجہ کی طرف
سے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ۲۳ مارچ کو خان قلات
کا تحریری قرارداد شمولیت گورنر جنرل پاکستان کی خدمت میں
پیش کیا گیا۔ قائد اعظم نے اس پر دستخط فرمادئے (اے پ)

حکومت پاکستان کی صنعتی پالیسی کا اعلان

کراچی ۲۲ اپریل - حکومت پاکستان کے وزیر تجارت و صنعت و حرفت نے ایک بیان میں حکومت کی
صنعتی پالیسی پر مفصل روشنی ڈالی ہے۔ آپ نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان میں غیر ملکی سرمایہ لگا یا جا سکتا
ہے لیکن اس شرط کیساتھ کہ وہ سرمایہ خالص صنعتی اور اقتصادی اغراض کے ماتحت لگایا جائے اور کسی قسم کی خاص
رعایتوں کا مطالبہ نہ کیا جائے۔ نیز آپ نے واضح کیا ہے کہ ان سرمایہ داروں کو اپنے کاروبار میں پاکستان
کے باشندوں کو شریک رکھنا ہوگا۔ ملازمین بھی یہاں کے باشندوں میں کو ہی رکھے جائیں گے خصوصاً مکینیکل
ماہرین کی جگہوں کو پُر کرنے میں یہاں کے ماہرین فن کا خاص خیال رکھا جائے گا اور (باقی صفحہ پر)

خاص سونے کے زیورات یہاں سے خریدیں

لیڈیز اون چو اس انارکلی ہنو

پروپر انارکلی شمشیر علی (نزد ممبئی کلاتھ ہاؤس)

حکومت کے پاس قومیت وار دکائیں لینے والوں کا ریکارڈ نہیں ہے

آج اسمبلی میں

حکومت نے آج اسمبلی میں قومیت وار دکائیں لینے والوں کا ریکارڈ دکھانے سے انکار کیا ہے۔ اس کے بعد حکومت نے اس کے متعلق ایک قرارداد منظور کرنے سے انکار کیا ہے۔

مضاد عامہ کے خلاف

جو دھری بہادر سنجھ کے یہ دریافت کرنے پر کہ کس قدر مضاد عامہ اور کس قدر اس مغربی پنجاب میں ہے اور ان میں سے کس قدر اپنی جائیدادیں فروخت کر کے لوٹ گئے ہیں یہ کہنا کہ یہ بتانا مضاد عامہ کے خلاف ہے۔

جو دھری بہادر خان:۔ آج تک کتنے میٹر پاروں نے دوکانوں کے لئے درخواستیں دیں اور ان میں سے کتنے دکاؤں کو حاصل کرنے میں کامیاب ہوئے اور یہ اعظم:۔ قومیت وار دکائیں لیکارڈ نہیں رکھا گیا۔ اور نہ ہی ضلع دار کوئی ایسا ریکارڈ ہے۔ جو دھری بہادر خان:۔ کتنے تعلیم یافتہ میٹروپولیٹن نے کٹھنوں میں بیٹے کے لئے درخواستیں دیں اور کتنے تھیں ہوئے:۔

مختلف قوانین کے لئے سلیکٹ کمیٹیوں کا تقرر

لاہور:۔ اپنے نام لگا کر سے ۳۰ اپریل

مسودہ رزمیم جہاد میں قانون سلیکٹ جہاد اور غیر منقوہ شہری مغربی پنجاب جو دھری نفل الہی۔ راجہ سید اکبر۔ راجہ خیر محمدی۔ راجہ کایخان غلام فرید۔ اور مسٹر گن۔ کورم ۳۰ اپریل ۱۹۴۸ء

مسودہ قانون تحفظ رقبہ دو بارہ ذبیحہ اور برآمد مویشی مغربی پنجاب شیخ صادق حسن۔ ملک فیروز خان نون۔ سید عاشق حسین پیرلال بادشاہ۔ جو دھری سرفراز خان

مسودہ قانون محصول برقی قوت مغربی پنجاب سردار برکت حیات خان۔ مولوی احمد جان۔ دیوان بہادر ایس۔ بی سنگھ۔ جو دھری ولی محمد گوہیر جو دھری ظفر اللہ خان
مسودہ قانون ٹیکس زرعی آمدنی مغربی پنجاب میاں محمد ممتاز ذوق اللہ۔ محمد جمال خان لغاری ملک فیروز خان نون۔ پیرلال بادشاہ۔ جو دھری

وزیر اعظم:۔ صرف ایک درخواست ایسی موصول ہوئی ہے۔ جسے اسٹنٹ کلرکوں نے لگا دیا گیا۔ میاں ذوالفقار کے ایک سوال کے جواب میں بتایا گیا کہ جہاں تک وائس کی پابندیوں۔ اناج کی درآمد و برآمد اور دیگر اجازت وغیرہ لینے کا تعلق ہے۔ ایک عام آدمی اور ایم۔ ایل۔ سے میں کوئی امتیاز نہیں ہے۔ خواجہ غلام کے ایک سوال کے جواب میں یہ بتایا گیا۔ کہ وہ ہاجر جنہیں زمینیں ملائے ہوئے ہیں۔ انہیں اناج تقادی پر دیا جا جائے۔ مہنت نہیں

ترمیم کی منظوری اس کے بعد وزیر مالیات نے مسودہ (رزمیم) قانون... ہاجر فنڈ مغربی پنجاب پر اے منظوری پیش کیا جو تھوڑے طور پر پاس ہو گیا۔ ترمیم کی منظوری کے بعد وزیر مالیات نے موجودہ قوانین کے مسودوں کی تصدیق کے لئے تحریک اور سلیکٹ کمیٹیوں کے تعین کے مسئلہ کا۔ صدر ذیل کمیٹیاں با اتفاق رائے مقرر ہوئیں:۔

راج محمد۔ صوفی عبد الحمید خان۔ جو دھری ناصر الدین۔ راجہ خیر محمد۔ جو دھری نصر اللہ خان راجہ عبد الحمید۔ میاں نور اللہ۔ راجہ سید اکبر جو دھری عزیز الدین۔ بیگم سلمیٰ تصدق حسین کورم ۵ رپورٹ تا ۲۰ اپریل:۔
مسودہ رزمیم مغربی پنجاب قانون سٹامپ سنڈ۔ بیگم سلمیٰ تصدق حسین۔ ڈاکٹر ذوالحمید اللہ بیگ۔ میاں ریاض دو لٹانہ۔ جو دھری ولی محمد گوہیر۔ میاں ذوالفقار کورم ۳۰ رپورٹ تا ۵۔ اپریل:۔

فوجی استحکام کیلئے امریکی سبجٹ

واشنگٹن ۲۰ اپریل:۔ آج صدر ٹرومین نے وزیر دفاع جیمز فارسٹل کو ملگے والی سالانہ رپورٹ ۱۹۴۸ء کے لئے امریکہ کے فوجی استحکام کے سبجٹ پر ۱۳ اپریل کے لئے تھیں تیار کرنے کی اجازت دیدی ہے۔ ڈرائنگ اقتصادی سبجالی کے پروگرام سے اس میں امریکی سبجالی کے پروگرام سے نکال دیا گیا ہے یہ فیصلہ آج جاہٹ ہوئے کیلئے رپورٹ

مفت تک ہوائی معاہدہ کا مسودہ تیار ہوا

کراچی ۲۰ اپریل:۔ دونوں حکومتوں کے مابین دفعہ کے درمیان ہوائی معاہدہ کے سلسلے میں آج بھی گفت و شنید جاری ہے۔ بہت سے امور پر باہم فیصلہ ہو گیا ہے۔ امید ہے کل تک معاہدہ کا اصل مسودہ تیار ہو جائے گا۔ آج کی سبجٹ مینٹن اور پاکستان کے ہوائی ریاستوں کی تعین کے لئے مخصوص تھی دوپہر امریکی طیاروں نے بھوک سڑتال شروع کر دی کلکتہ ۲۰ اپریل:۔ امریکی طیاروں کی فیڈریشن کے پروگرام کے مطابق آج متحدہ دفاتر میں ملازمین کے بعض گروہوں نے بھوک سڑتال شروع کر دی۔ گنوا اور آف فیکٹری کاؤنٹس کے دفتر میں سچاس گنوا بیاں محل میں لائی گئیں۔ بعض دفاتر ملازمین کو اڑھائی گھنٹوں نے دفتر میں کام کرنے سے روکا جس کی وجہ سے پولیس کو گرفتاریاں کرنی پڑیں۔ اکاؤنٹنٹ جنرل پوسٹ اینڈ ٹیلیگراف کے دفاتر میں بھی بعض گروہوں نے بھوک سڑتال شروع کی ہوئی ہے۔ بھوک سڑتال کرنے والوں کی تعداد تیس کے قریب بتائی جاتی ہے تمام مرکزی دفاتر پر پولیس کا زبردست پہرہ لگا دیا گیا ہے۔

صیہونوں کو عربوں کے مقابلہ میں اپنی کمزوری کا احساس ہو گیا

لندن ۲۰ اپریل:۔ کل حیف کی ایک گاڑی پر حملہ ہوا تھا۔ اس کے متعلق یہ کہا جا رہا ہے کہ یہودیوں کی طرف سے یہ حملہ دھندلے مقام کی ایک ٹانگش ہے اس سے یہودیوں کی حقیقی کوششوں میں کوئی اضافہ نہیں ہوتا اس کے برخلاف لاریوں پر چڑھنے پر وہ بھی ہیں اس سے یہ پتہ چلتا ہے کہ یہودیوں کی سچیہ اقتصادیات کا معاہدہ چھوٹا ہوتا جا رہا ہے۔ جو یہودی آبادی کے بڑھنے اور ملکیت کا باعث ہو گا۔
فلسطین کے یہودی پریس کے بیانات سے اس چیز کی اور بھی شہادت ملتی ہے کہ یہودیوں کو اپنی غیر مطمئن حالت کا احساس ہے اور انہوں نے اپنی پیشینگی چھوڑ دی ہے۔ کہ اگر عرب اور یہودیوں کی جنگ پڑے گی۔ تو وہ اپنی حفاظت خود کر سکتے ہیں۔ بد قسمتی سے شہ ریش لپتہ کردہ جس کو یہودی اسپیشی کے ڈیولپر ہی تھی۔ ایسی ہی اہل لپتہ کو اپنا کام میں لانے نہیں دیا گیا

بن غازی کے رضا کار فلسطین روانہ ہوئے

بن غازی ۲۰ اپریل:۔ آج ہاں فلسطین میں صدر جہد کرنے کے لئے بن غازی کے رضا کاروں کے پہلے جتے کی امدادیں تقریب میں پوجش میں نے صدر لیا۔ ان سے انہوں نے جو انوں کو فلسطین کی دفاعی کمیشن کے انٹرن نے شاندار طریقے سے امداد کیا۔ قاضی اعظم اور جناب برتہ کے ہر نے ان لوگوں کے سامنے تقاریر کیں جیلے وہ بڑے فینڈ کیپ واقع مر سہمردر گئے ہیں ان کے ساتھ سید عبداللہ عابد اور ان کے سیکرٹری سلیمان مطالب بھی ہیں
روس اور فن لینڈ کا فوجی معاہدہ
ریٹل سٹیٹیک اپریل:۔ فن لینڈ کے دو ہندوہوں نے جو روس کو میں فوجی تعاون کا معاہدہ کرنے کے لئے گفتگو کر رہے تھے۔ حکومت سے مشورہ کرنے کے لئے واپس بلا لیا گیا ہے۔ مشورہ کی ضرورت اس لئے پیش آئی کہ فن لینڈ کے امریکی وجہ سے روس اپنی فوجیں صرف اسی وقت تک فن لینڈ میں داخل کرے جب اس سے درخواست کی جائے لنگو میں روکاؤٹ پڑ گئی تھی ڈرائنگ

شام و لبنان کے مابین مالی گفتگو کی نئی بنیاد

دشق ۲۰ اپریل:۔ آج شامی صدر کے محل میں صدر شام کی درمیان میں ایک جلسہ ہوا۔ اس میں وزیر امور خارجہ اور شامیوں کی ایک بڑی وفد اور شامی سٹی۔ اس جلسہ میں شام و لبنان کے مابین مالی تعلقات قائم کرنے کی ایک نئی بنیاد پر اظہار خیال کیا گیا۔
جلسہ کو مخاطب کرتے ہوئے صاحب صدر نے یہ امید ظاہر کی کہ شام و لبنان کے تعلقات اتنے ہی مستحکم رہیں گے۔ جیسے کہ پہلے تھے اور شام کے باشندگان سے کہا کہ وہ ہر امر ترقی کو قبول کر لیں۔ جس کی لبنان کو خوش ہو۔ معلوم ہوئے۔ کہ دونوں ممالک کے درمیان ہارٹا سہمردر آج ختم ہوا ہے۔ اس کی جیسے:۔ دونوں ممالک کے مابین اتنے لگے لگے ایک وسیع پیمانہ پر تجارتی معاہدہ کیا جائے گا۔ (اسٹار)
۲۰ اپریل کو عرب لیگ کی نشستگ سٹیٹیک
دشق ۲۰ اپریل:۔ اگر عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل ڈیوڈ ہارٹا کو صحت بہت بھری ہوئی ہے۔ لیکن وہ ابھی تک صاحب فرانس میں ایک کے سیکرٹریٹ دفتر معتمد کے ایک دکن نے اس خبر کی تردید کی کہ عرب لیگ کے اگلے اجلاس کی تاریخ ۱۵۔ اپریل مقرر ہوئی ہے انہوں نے مزید کہا۔ کہ ابھی تک تمام پانچ ممالک نے اپنے اپنے ممالک کے متعلق بھی کوئی اعلان نہیں کیا ہے۔ وہ اپنا شام کے سبجٹ سے قبل قاہرہ پہنچنے کی کوئی امید نہیں ہے۔ (اسٹار)

بنگال ڈاکٹری۔ سی۔ رائے نے ایک صحافتی بیان میں:۔ کہ کیا حکومت نے قومی رضا کاروں کی بھرتی بھرتی کرنے کا فیصلہ کیا ہے جس میں اجداد و دس ہزار رضا کار بھرتی کئے جائیں گے

اپریل کا پہلا ہفتہ
تحریرک جدید کا چندہ جو جمعائیں یا پھر ہر دست و عمدہ کرنے والے مجاہد اپریل کے پہلے ہفتہ میں یہاں داخل کر دیں گے۔ ان کی یہ ادائیگی اس مارچ میں سبھی جاگی۔ پس اجاب کوشش کر کے اپنا وعدہ سو فی صد صدی پورا کر لیں۔ (دکیل المال تحریک جدید)

بہتر۔ (اسٹار)

کشمیر کا نیا مرحلہ

ایک سکیس میں کشمیر کا معاملہ جس مرحلہ پر اس وقت تک پہنچ چکا ہے۔ اس سے اجاب میں اجاب دانت ہیں۔ چینی صدر نے جو خطرناک صورت پیدا کر دی ہے۔ اور جس طرح اس مسئلہ کو اور بھی الجھا کر رکھ دیا ہے۔ اس کے متعلق کافی لے دی ہو چکی ہے۔ لیکن ابھی تک پاکستان اور ہند دونوں حکومتیں اس کے متعلق کوئی ہدایات اپنے اپنے ذمہ کو نہیں بھیج سکیں۔ اس لئے بظاہر ایک تعطل کی سی فضا پیدا ہو گئی ہے۔ لیکن اس کے باوجود با اختیار مطلق میں حرکت کے آثار صاف نظر آ رہے ہیں۔ صدارت کے بدلنے کے ساتھ امید کی جا رہی ہے۔ کہ یہ تعطل ختم ہو جائے گا۔ اور تھی کے سچھانے کے نئے زاویے معرض وجود میں آجائیں گے۔ مشر النانسو لوپنیر کی رائے ہے کہ کوئی مناسب حل ضرور نکال آئے گا۔ ان کی خواہش یہ معلوم ہوتی ہے۔ کہ وہ اس معاملہ کو نبٹانے کے لئے گزشتہ کارروائی سے بالکل آزاد ہو کر سوچنا چاہتے ہیں۔ اور کسی نئے طریقے سے اسے حل کرنا چاہتے ہیں۔

سے سو اس کے کہ ایک حکمران ہندو ہے۔ اور دوسرے کا مسلمان اور کوئی فرق نہیں ہے۔ اگر حکومت ہند عدل و انصاف کو مد نظر رکھے۔ تو جس طرح اور جن وجوہات سے اس نے قلات کے معاملہ میں دخل نہیں دیا۔ اسی طرح اور ان وجوہات کی بناء پر وہ کشمیر سے بھی الگ رہ سکتی تھی۔ قلات کے معاملہ سے وہ اسی لئے الگ رہی ہے تاکہ جغرافیائی حالات اور عوام کے مذہبی تعلقات کی وجہ سے اس کا الحاق پاکستان ہی سے مناسب تھا۔ اگر وہ کشمیر کے معاملہ میں بھی اسی اصول کو پیش نظر رکھتی تو معاملہ صاف تھا۔ لیکن چونکہ یہاں حکمران ہندو تھا شروع ہی سے اس نے اپنے مصنوعی حقوق کا قلعہ تیار کرنا شروع کر دیا۔ اور ان اصولوں کو پس پشت ڈالنے کا ارادہ کر لیا۔ جو ریاستوں کے معاملات میں مد نظر رکھنے ضروری تھے۔

اگر حکومت ہند اپنے ان مصنوعی حقوق کے پردے کو ہٹالے تو چند فیصلوں میں کشمیر کا معاملہ حل ہو سکتا ہے۔ اور خفاطی کو نسل اس حق ریزی سے بچ سکتی ہے۔ جو اس کو کرنی پڑ رہی ہے :

میں ایک ارتقائی مقصد کام کر رہے ہیں۔ آج سے ہزاروں سال جو دنیا تھی وہ اب نہیں ہے۔ اگر یہ درست ہے اور بادی النظر میں یہی درست معلوم ہوتا ہے۔ تو ماننا پڑے گا کہ یہ دنیا لمحہ بہ لمحہ ترقی کی منازل طے کر رہی ہے۔

یہ تیز انسان کی انفرادی اور اجتماعی زندگی میں اقوام کی تاریخ کے تیز میں صاف جھلکتا ہے۔ نظر آئے گا۔ جو قوم تباہی کی طرف تامل ہو۔ اس میں پہلے انجم پیدا ہو جاتا ہے۔ اس میں جو فطری طور پر تغیر رونما ہوتا ہے۔ وہ اس کو انحطاط کے گڑھے میں گراتا چلا جاتا ہے۔ لیکن ایک ترقی کرنے والی قوم ہمیشہ آگے بڑھنے کی جدوجہد کرتی ہے۔ وہ ایک جگہ جم کر نہیں ٹھہر سکتی۔ اس لئے وہ فطری تغیر کو اپنے ہاتھ میں لینے کی کوشش کرتی ہے۔

اقوام کی زندگی میں اس تغیر کا نام انقلاب رکھا جاتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ کسی قوم کی ترقی کے معنی ہی یہ ہیں۔ کہ وہ ہر انقلاب کے خیر مقدم کے لئے ہر وقت تیار رہے۔ جو اقوام انقلاب سے اپنا دامن بچائے رکھتی ہیں۔ وہ رفتہ رفتہ مغرب پرستی سے مٹ جاتی ہیں۔ اور ان کا نام و نشان بھی باقی نہیں رہتا۔ یہ ایک مافی جونی بات ہے۔ لیکن اس کے مقابلہ میں یہ بھی ایک حقیقت ہے۔ کہ انقلاب اگر تدریج نہ ہو۔ اور بھوسچال کے جھٹکے کی طرح آئے۔ تو اس سے بھی کسی قوم کی ہستی خطرہ

آتیں جو آئیں۔ یہ بھوسچال قدرتی نہیں کہلا سکتے۔ اس میں زیادہ ہمت انسان کی ہے۔ وقتی اور حاکمیت کا ہوا ہے۔ انسان کی ترقی کے لئے انقلاب ناگزیر ہے۔ مگر دیکھنا یہ ہے کہ انقلاب کس طرح آتا ہے۔

اس وقت دنیا میں دو سکول ہیں۔ ایک تو یہ چاہتا ہے۔ کہ فوری انقلاب ہو۔ وہ طوفان اور بھوسچال کی طرح آئے۔ خواہ اس میں کتنا ہی کشت و خون ہو۔ خواہ اس میں کتنی ہی تباہی آئے۔ مگر خوراً آئے۔ دوسرا سکول انجم کی طرف تامل ہے۔ وہ پرفانی دنیا کو قائم رکھنے پر مصر ہے۔ ظاہر ہے کہ اگر پہلا سکول کامیاب ہو گیا۔ تو دنیا کو خون کے دریا میں غل کرنا پڑے گا۔ اور اگر دوسرا سکول کامیاب رہا۔ تو دنیا خود بخود تباہی کے گڑھے میں گر جائے گی جس سے نکلنا شاید ناممکن ہو جائے۔

دنیا میں آج بڑے بڑے دانشمندانہ پائے جاتے ہیں لیکن معلوم ہوتا ہے کہ سب کی عقلیں جکڑ گئی ہیں۔ ان کو اس کا کوئی حل نظر نہیں آتا۔ اس وقت صرف اللہ تعالیٰ ہی راہ نمائی کر سکتا ہے۔ کاش یہ دانشمندانہ اس کی طرف رجوع کریں :

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ عنہ کا ایک اہم ارشاد
۲۵ فیصدی لیکر ۵۰ فیصدی تک ہوا رچند ادا
کرنے والوں کے متعلق

۲۸ دسمبر مجلس مشاورت کے موقع پر فرمایا۔

میرے نزدیک جماعت کی مالی حالت کو مضبوط کرنے کے لئے یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ آئندہ مستقل طور پر ہر شخص ۲۵ فیصدی سے لے کر ۵۰ فیصدی تک بچانے کی کوشش کرے۔ یعنی جو کچھ اس کی ماہوار آمد ہو۔ اس پر وہ لپ سے لپ تک چندہ ادا کرے۔ اس میں صدر انجمن سارے چندہ سے آجائیں گے۔ سوائے اس کے کہ وقف جائداد کی جو تحریک کی گئی ہے وہ اس سے الگ ہے۔ بہر حال چندہ نام چلنے والے لئے ہے۔ چندہ و میرت۔ چندہ تحریک جدید اور دوسرے چندے اس میں شامل ہونگے اور جو روپیہ باقی بچے گا۔ اس کے متعلق یہ فیصلہ کرنا میرے اختیار میں ہوگا۔ کہ اس روپیہ کو کہاں خرچ کیا جائے۔ جب کوئی دوست اپنی ماہوار آمد پر ۲۵ فیصدی سے لیکر ۵۰ فیصدی تک چندہ ادا کرنے کا وعدہ کر لیں۔ تو ان کا فرض ہوگا کہ وہ پچھلے اپنے چندوں کی فہرست دفتر میں بھجوائیں۔ اور کچھ دیکھیں کہ میں اتنا روپیہ بھجوا رہا ہوں۔ اس میں چندہ عام اس قدر ہے۔ حفاظت مرزا اس قدر ہے۔ چندہ جلسہ لانا اس قدر ہے۔ جو تحریک جدید اس قدر ہے۔ چندہ میرت اس قدر ہے۔ اسی طرح اگر کوئی اور چندہ ہے ہوں۔ تو انکا ذکر بھی کیا جائے۔ دفتر والوں کا فرض ہوگا کہ وہ ان تمام چندوں کا حساب لکھیں اور جس جس مد سے کسی چندہ کا قیام ہو۔ اس میں سے اس چندہ کو ڈالاجائے۔ مثلاً اگر کوئی شخص دس روپے ماہوار بھجواتا ہے اور کچھ دیتا ہے۔ کہ اس سے دو روپے میں سے خراج کو دینے میں چار روپے خراج کو ایک روپیہ خراج کو اور ایک روپیہ خراج تو اس کے مطابق اسکا چندہ شمار کیا جائے۔ لیکن تمام چندے ادا کر کے بعد ۲۵ یا ۵۰ فیصدی رقم میں سے جو کچھ بچے گا اسکے

ہمارے قیدی دوستوں کا تبادلہ

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ تان باغ

جیسا کہ احباب کو علم ہو چکا ہوگا۔ حکومت پاکستان اور حکومت ہندوستان کے درمیان مسلم اور غیر مسلم قیدیوں کے باہم تبادلہ کا فیصلہ ہو گیا ہے۔ اور اعلان کیا گیا ہے۔ کہ یہ تبادلہ ۵ اپریل سے عملاً شروع ہو جائے گا۔ اور غالباً آہستہ آہستہ تین چار ہفتے تک جاری رہے گا۔ ہمارے بہت سے دوست اس وقت جالندھر جیل میں ہیں۔ جو مجوزہ تبادلہ کے پیش نظر گورداسپور سے جالندھر پہنچائے گئے ہیں۔ ان میں اخیریم سید، بنی اللہ شاہ صاحب اور محرمی جو پوری فتح محمد صاحب سیمال اور میر چوہدری شریف احمد صاحب باجوہ اور کئی دوسرے دوست شامل ہیں۔ اور بعض دوست لدھیانہ یا دوسرے جیل خانوں میں بھی محصور ہیں یہ سب دوست جماعت کو اپنی طرف سے سلام پہنچا کر دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا حافظ و ناصر ہو۔ اور انہیں جلد ترخیریت کے ساتھ واپس لے آئے۔ اور وہ واپسی کے بعد مزید توقف اور تکلیف کے بغیر رہائی پا جائیں۔ ان کے ساتھ بعض ذمہ دار بھی ہیں۔ جنہیں خدا تعالیٰ نے جیل کی چار دیواری میں سبوت کی توفیق عطا کی ہے۔ اور بعض بیمار ہیں۔ ان سب کے واسطے دوست دعا کر کے عند اللہ ماجور ہوں :

آفتاب

قانون قدرت کا سب سے نمایاں پہلو جو ہر کوئی محسوس کر سکتا ہے۔ وہ تغیر ہے۔ اگر آج تغیر کی رو متھم جائے۔ تو تمام زندگی ہی نہیں بلکہ میری تمام کارخانہ ہی بند ہو جائے۔ پھر موجودہ سامانی تحقیقات انسان کو اس تغیر پر پہنچاتی ہے۔ کہ اس تغیر

یہ معاملہ کئی ماہ سے خفاطی کو نسل کے زیر غور ہے۔ اور کئی ایک اجلاس منعقد ہو چکے ہیں۔ بہر حال کے پہلے مندرجہ بالا قسم کی ایسوں کا اظہار ہونا رہا ہے۔ اس تمام بحث و تحقیق کا نتیجہ تو ضرور نکلا ہے۔ کہ معاملہ کے حل طلب مسائل کم سے کم ہو گئے ہیں۔ لیکن اگر غور سے دیکھا جائے۔ تو یہی مسائل مسئلہ کی جان ہیں۔ اور شروع بحث سے اب تک ان کے حل کی کوئی قابل قبول صورت پیدا نہیں کی جاسکی۔ اس لئے معاملہ جہاں کا تھا وہی نظر آ رہا ہے۔ اور جب تک انصاف اور عدل کے بنیادی اصولوں کو پیش نظر نہیں رکھا جائے گا۔ اور آئینی موٹو کا نیو اور دیکھنا نہ ہتھکنڈوں کو خیر باد نہیں کہی جائے گی۔ ہمارے دانش میں خفاطی کو نسل تو کیا اس سے بھی کوئی بڑی عدالت معاملہ پر پورا قابو نہیں پاسکے گی۔ سچی بات تو یہ ہے کہ حکومت ہند نے یہ جھگڑا دیر و دستہ پیدا کیا ہے۔ اور اگر شروع ہی سے اس کے مد نظر عدل و انصاف ہوتا تو کشمیر کا معاملہ خفاطی کو نسل میں پیش ہی نہ ہوتا۔ بلکہ گھر ہی میں اس کا تصفیہ آسانی سے ہو سکتا تھا خفاطی کو نسل میں تو اس کو لے جایا ہی اس لئے گیا ہے کہ عدالتی مبالغہ اندازی سے فائدہ اٹھایا جائے۔ اور ایک گھر میں معاملہ کو بین الاقوامی صورت دے کر مختلف اقوام کے سیاسی مفاد کی جنگ زرگری کے طوفان میں حقیقت کو دنیا کی گنگا ہوں سے چھپا دیا جائے :

ریاست کشمیر کا معاملہ ریاست قلات کے معاملہ

اتباء ایروڈی

لاہور کے عہدہ امجد خاں ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ ریٹائرڈ کیونٹونڈ

گو آج سے پیشتر آسمان سے کئی مرتبہ مختلف رنگوں میں اہل دنیا کو تنبیہ ہو چکی ہے۔ لیکن موجودہ مصائب جو تقسیم ملک کے سلسلہ میں واقع ہوئے ہیں اس کی نظیر دنیا کی کوئی تاریخ پیش کرنے سے قاصر ہے۔ یہ انتہائی اور غیر معمولی لرزش بالخصوص مسلمانوں کو مید کرنے کے لئے کی گئی ہے۔ جس کے متعلق خدا کے فرستادہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بہت مدت پیشتر جہاں پر دنیا کے دیگر ملک یورپ و ایشیا وغیرہ کو آنے والے زلزلے یعنی مختلف قسم کے عذابوں سے خبردار کیا ہے اور باتسندگان جزائر کو الفاظ ذیل سے مخاطب کیا ہے۔ وہاںے جزائر کے رہنے والوں تمہیں کوئی مصیبتی خدا اس دن عذاب سے نہیں بچا سکے گا۔

دہاں پر ملک ہند کے باشندوں کو مندرجہ ذیل ہولناک الفاظ سے آگاہ فرمایا ہے وہ یہ نہ سمجھو کہ تم آجیوالے عذابوں سے محفوظ ہو گے۔ بلکہ تم دیگر ممالک سے زیادہ مصیبت کا منہ دیکھو گے، اللہ اکبر! ہم نے ان الفاظ کو یقیناً اپنی آنکھوں سے پڑھا ہوتا دیکھا۔ مگر قابل غور یہ امر بھی ہے کہ حضرت مسیح موعود نے آجیوالے عذابوں کے متعلق جو خدا سے جزا کے دنیا کو اعلان کیا ان الفاظ سے واضح ہوتا ہے کہ ابھی سلسلہ مصائب ختم نہیں ہوا۔

جائے غور ہے کہ گذشتہ افراتفری میں سات لاکھ مسلمانوں کو سخت بے دردی سے موت کے گھاٹ اتار دیا۔ شہر ہزار مسلمان عورتوں کا اغوا اور جائیدادیں لوٹ لی۔ غیر منقولہ کی تباہی واقعی فوق حادث اور شر کے سائے کے قائم مقام ہے نیز شہروں و دیہات پر بے مثل تباہی واقع ہوئی جو سخت ماتم اور مصیبت کا باعث ہوئی۔

در اصل تدبیر کرنے سے پایا جاتا ہے کہ ان کی دو حالتوں یعنی ظاہر و باطنی دونوں کی یک جہتی اور متفقہ توجہ اور کوشش سے ان کی افعال کے عمدہ نتائج برآمد ہو سکتے ہیں بھروسہ دیگر مجال ہے۔ جیسا کہ اس کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ذیل کے کلام میں بنیاد طبع طور پر اشارہ فرمایا ہے۔

و نمازیں کی و قیادہ را نمی دانی

ندامت۔ چہ عرض نہیں نماز با باشد،

یعنی محض ظاہری طور پر نماز ادا کرنا بجز اپنے سامنے اللہ تعالیٰ کی صفات کو دیکھنے اور اصل مقصد تعلیم اللہ کی کماحقہ پیردی کرنے کے کسی عمدہ نتیجہ کا امید رکھنا محض مہیوم چیز ہے۔ جس میں حقیقت نہیں۔ اس لئے حضور فرماتے ہیں کہ جب تک تمہارے باطنی قورسے میں تمہارے ظاہری طور پر ادب نماز ادا کرنے کا گہرا نقش ہو گا اور جو چیز قبدرخ ہونے میں مقصد ہے۔

یعنی توجید کی مدح قلب میں ممکن ہو اور اسلام کا ابتدائی زمانہ اور اللہ تعالیٰ کے نشانات جو ملک عرب کے شہر مکہ میں وقوع میں آئے۔ جس سے دنیا کا نقشہ کلی طور پر بدل گیا۔ آنکھوں کے سلسلے نہ آجائیں۔ اس وقت محبت الہی و خشیت اللہ کا جذبہ جو نماز کا مغز ہے ہرگز حاصل نہ ہو گا۔ اسی لئے فرمایا کہ محض ظاہری طور پر نمازوں کا ادا کرنا مفید ثابت نہ ہو گا۔ کیونکہ محض جھکے پر منہ مانا اور مغز کی طرف توجہ نہ کرنا محض وقت ضائع کرنا ہے۔ اس صورت میں ہر مسلمان کے لئے لازم ہے کہ اپنی ہر نماز کو اس کے ضروری لوازمات کے ساتھ ادا کرے جن کے کماحقہ ادا کرنے سے مسلمانوں نے دنیا کی کاپیٹ دی تھی۔ گویا پورا فانی و مفہم حقیقی کے بھنگے ہوئے امن آستانہ سے دور افتادوں کو اللہ تعالیٰ سے الگ ملا دیا کہ گویا انہوں نے اسکا زندگی میں اللہ تعالیٰ کو اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا اور اسی وجہ سے ابتداء اسلام میں مسلمانوں سے ایسے ایسے کام ظہور میں آئے کہ ان میں انسان کو ناممکن نظر آتے ہیں۔ اس جگہ بالطبع یہ خیال دل میں پیدا ہوتا ہے کہ یہ دور کیونکر حاصل ہوا تو اس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے خود فرمایا ہے۔

ولکھ فی رسول اللہ الاموال حسنه۔ اس لئے ہم کو اپنی زندگی کے ہر شعبہ میں اپنے متوجہ خزانہ نبی رسول عربی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی مسطرہ زندگی کی نصیب الیقین بنا نا چاہیے۔ جس کے بغیر یعنی اللہ تعالیٰ کے مشا کے خلاف عمل پیر ہوتا خود نامرادیوں اور ناکامیوں کو دعوت دیتا ہے۔ مصائب کے وقوع کی نسبت بعض کے دلوں میں یہ سوال بھی پیدا ہوتا ہے کہ مسلمانوں کے لئے بالخصوص یہ تکالیف پیش کیوں آئیں تو اس کا جواب یہ ہے کہ جس کے سوائے کوئی قیمتی چیز یا خزانہ نہ گیا جاوے تو تعالیٰ کی طرف سے اس سے اس خزانہ کے متعلق باز پرس ہوتی ہے نہ کہ وہ مردوں سے۔ مسلمانوں پر جو اللہ تعالیٰ نے عظیم الشان فضل ہو چکا ہے جو آج قریباً ۱۲۰۰ سال قبل مذہب اسلام کی مکمل تعلیم نازل ہونے سے وقوع میں آیا ہے اس کی قدر نہ کرنا اور عدم توجہ کی سزا اسی قوم کے لئے لازم ہے جس پر وہ حقیقت نازل ہوئی نہ کہ وہ لوگوں کے لئے لہذا مسلمانوں کے ہر فرد کو ظاہری و باطنی طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کو مشعل راہ بنانا چاہیے تاکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر بات میں اتباع کر کے اللہ تعالیٰ سے حقیقی تعلق پیدا ہو سکے اور جو موجودہ مصائب سے بچنے کا صحیح علاج ہے۔ اس قدر اللہ تعالیٰ کی شدید تنبیہ کے بعد ہمارے لئے یہ ہم درپیش ہے کہ ہم اپنی زندگیوں کو اس نمونہ کے مطابق جو اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے مقرر فرمایا ہے ڈھال کر بالکل بدل دیں۔ جس سے نمایاں طور پر ہماری ہر حرکت سکون میں تغیر پایا جائے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کی طرف

رحمت کے دروازے ہمارے لئے کھول دیے جائیں مگر یہ بات اُس نہیں یہ ایسی جدوجہد کو چاہتی ہے جو واقعی موت کے مترادف ہے۔ اس موقع پر یہ بیان کرنا ضروری ہے کہ بعض باتیں ظاہری طور پر نہایت معمولی نظر آتی ہیں۔ لگاتار کے امتیاز کرنے سے نہایت عمدہ نتائج برآمد ہوتے ہیں۔ مثلاً آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دیکھنے بندگان دین کی ظاہری شکل و صورت میں موافقت پیدا کرنا نہایت بڑی باتوں کے حصول کا ذریعہ بن جاتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو نمونہ رہنمائی کے لئے پیش کیا گیا ہے۔ اس بابرکت نمونہ کے ساتھ موافقت تامہ حاصل کرنے میں ہی کامرانی کا دارز مضمر ہے۔ اس جگہ چھوٹی سی مثال بیان کرنا ہوں کہ عام مسلمانوں کی ظاہری شکل کو جب دیکھا جاتا ہے۔ تو وہ قطعاً حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت و عمل کے خلاف ہے۔ مثلاً ڈاڑھی رکھنے کی سنت کو ہی لے لیا جائے۔ جس سے مسلمان بالکل غافل ہیں۔ یعنی جیسے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کے انہوں نے اپنے اطوار میں غل کو لغویت میں ڈھال لیا ہوا ہے۔ بلکہ اس میں وہ فخر محسوس کرتے ہیں حالانکہ متبوع کے خلاف کون حرکت کرنا ہرگز روا و جائز نہیں۔ کیونکہ چھوٹی چھوٹی باتوں میں مغائرت ہوتے ہوتے دینی و روحانی امور میں دوسری بلکہ نعوذ باللہ لغت کے جزبات پیدا ہوتے چلے جاتے ہیں۔ جو آخر کار روحانی طور پر ہلاکت کا باعث ہو جاتے ہیں۔ مسلمانوں میں عمومی معمولی باتوں میں اپنے متبوع کا ہم اطوار اور ہم شکل ہونے کا فقدان ہے جس کی وجہ سے آخر کار دینی فرائض کی ادائیگی سے بے بہرہ ہو کر کسی طرف کے بھگائیں رہتے یعنی نہ اپنے آپ کو مسلمان کہلانے کے مستحق ہوتے ہیں اور نہ ہی دوسرے مذاہب دانوں کی نظر میں قابل قدر۔ دراصل حقیقی طور پر خوشی اسی وقت ہو سکتی ہے کہ یہاں پر حکومت کے رنگ میں ہر مسلمان کی نشست و برخاست و وضع قطع و ناوش ہی تادم سے کہ یہ افراد با نی مذہب اسلام کے وابستہ ہیں۔ خدا کے ہم مسلمانوں میں اس تباہی سے سبق حاصل ہو اور ہم اپنی حالت بکلی تبدیل کر کے اللہ تعالیٰ کے رحم کے مستحق ہو جائیں۔ انہیں موجودہ حالات جن میں سے ہم گذر رہے ہیں۔ ان کے متعلق اس کے مختلف پہلوؤں پر غور کر رہا تھا تو مجھ کو سہرا قبائل کا مندرجہ ذیل شعر یاد آیا۔

زمانہ کے اندر بدلتے گئے
نیا رنگ ہے ساز بے گئے

جس میں سبق آموز الفاظ ہذا مذہب کے مناسب حال ان کی زبان سے نکلے ہو۔ پائے گئے۔ توجیر صاحب ایڈیٹر الفضل نے واقعات موجود کے متعلق پیشتر جو نظم لکھی تھی۔ اس کا ایک شعر یاد آ کر موجودہ افراتفری کی بعینہ تصویر سامنے آگئی وہ شعر یہ ہے۔
مترن لیں بدل لیں رہتے بدل گئے
تیری چال ہے وہی چال اب بدل کے چل
عجیب اتفاق ہے کہ شعر مذکور کے الفاظ کے معنی بن

مسلمانوں کا اپنے مالوں و وطنوں کو بھری رحمت کی وجہ سے اوداع کہنا پڑا۔ اور تقسیم ملک کے سلسلہ میں یہاں تک مشکلات کا سامنا ہوا کہ راستے آمد و رفت کے کھلی تبدیل ہو گئے۔ دوسرے مصرع کا یہ مطلب ہے کہ لے مسلمان اب تو خدا و شرم کر اور اپنی چال بدل دے یعنی طریق زندگی کو بدل کر اپنے اندر نیک تغیر پیدا کر جو مصائب پیش آمدہ سے بچنے کا یقینی علاج ہے۔

ان موجودہ واقعات مصیبت پیش آنے سے پہلے حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے امام جماعت احمدیہ نے بار بار مسلمانوں کو بزرگوار خطاب متنبہ فرما کر بیدار کیا ہے۔ فرمایا اپنے اندر تغیر پیدا کرو۔ اللہ تعالیٰ کے حضور اتنی دعائیں کی جائیں کہ جیسے مجاہدہ میں کہتے ہیں کہ ان کے ناک۔ گڑھے جائیں ان کے ماتھے گھس جائیں۔ ہمیں چاہیے کہ آج یونس نبی کی قوم کی طرح تمہارے نیچے۔ بخور تیں اور تمہارے نوجوان اور تمہارے بوڑھے سب کے سب خدا تعالیٰ کے سامنے دوئیں کہ خدا تعالیٰ تباہی سے بچائے اور اپنے فضل سے ہمارے دستگیری فرمائے۔ اگر ہم اپنی دعاؤں اور گریہ و زاری سے خدا تعالیٰ سے فضل کو کھینچ لیں۔ تو یقیناً دنیا کی بڑی سے بڑی طاقت ہمارے حقوق کو تلف نہیں کر سکتی۔ اس لئے تم خدا تعالیٰ سے دعائیں کرو۔ اللہ سبحانہ ہی چاہے۔ تو آسمان سے صرف ایک کن کہہ کر ساری دنیا کے نقشوں کو بدل سکتا ہے۔ اس لئے ہر شخص دعاؤں میں مصروف ہو جائے اب میں آخیر میں حضرت مصلح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے تازہ الفاظ بیان کر کے اپنے مضمون کو ختم کرتا ہوں۔ فرمایا

موتم میں سے ہر شخص جہاں بھی پھرو ہا ہو۔ دنیا سے بچ کر یہ نہ سمجھے کہ یہ بیسویں صدی میں انگریزوں کے کھینچ پھرنے والا اور مغربیت کی تقلید کرنے والا ایک شخص ہے۔ بلکہ یہ سمجھے کہ آج سے ۱۳۰۰ سال پہلے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں مدینہ کی گلیوں میں پھر رہا ہے۔ اے دوستو! میں نے خدا تعالیٰ کا حکم آپ لوگوں تک پہنچا دیا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عورت کا سوال کوئی معمولی سوال نہیں اللہ تعالیٰ ہم کو اپنے اندر نیک تبدیلی پیدا کرنے اور دعاؤں کی خاص ہم شروع کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ تاکہ ہم خداوند کی کو جذب کیا جاسکے اور

ولادت

میرزا ہمشیرہ صاحبہ کو اللہ تعالیٰ نے بی بی ادا کی عطا فرمائی ہے اور حضور نے فرمودہ کا نام تعین کیا گیا رکھا ہے۔ اصحاب سے درخواست ہے کہ فرمودہ کی درازمی عمر نیک اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔
خاکر۔ اسحق محمد احمد انور حیدر آبادی
مستعلم ٹی۔ آئی۔ کالج لاہور۔

ہمارا تعلیم الاسلام ہائی سکول

از محکمہ سائرس محمد ابراہیم صاحب بی۔ بی۔ نے تعلیم الاسلام ہائی سکول چینیوٹ

تعلیم الاسلام کالج کے متعلق بعض کو تلفظ مخصوصاً طلباء کی سادگی۔ آرائش بلکہ ضروری سامان کا فقدان اور طلباء میں قناعت کی روح جس کا حضرت میاں بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ نے اپنے کل دسے لوٹ میں اپنے مخصوص اور موثر انداز میں ذکر فرمایا ہے، بڑھ کر میرے دل میں تحریک پیدا ہوئی کہ ہمیں تعلیم الاسلام ہائی سکول کی مشکلات اور ان پر قابو پانے میں طلباء کی جدوجہد کے متعلق بھی جماعت کو صورت حال سے آگاہ کر دینا چاہیے تاکہ اگر صاحب کون کے متعلق بھی کوئی بات پسند آئے تو وہ اپنے ان عزیز بچوں کو بھی دعوتوں میں یاد رکھیں۔ اور ایک حد تک اپنی طبیعت میں اطمینان محسوس کر سکیں۔ کہ جس مقصد کے حصول کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس توحی سکول کا قیام میں اجراء فرمایا تھا اور جس کی تکمیل کے لئے حضرت مصلح موعود اس قدر کوشاں ہیں حضور کے اس ادارہ میں تعلیم لینے دینے والے غلام بھی حتی المقدور خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنے سلسلہ کی تعلیم پر عامل ہیں۔

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے حکم سے ہمارے تعلیم الاسلام ہائی سکول کے طلباء اور اساتذہ ۱۹۲۳ء کو یہاں چینیوٹ میں آئے۔ ہمارا یہ قافلہ کل تین کے قریب تلافیہ و اساتذہ پر مشتمل تھا۔ جو عادات ہمیں ہی اس کی حالت ناگفتہ بہ تھی صرف لوگ کرے تھے۔ گردوں میں نہ کوئی دروازہ تھا نہ کوئی گھر کی نہ کوئی میز اور نہ کوئی کرسی۔ نام نہاد دیواریں بھی منہدم تھی۔ اور ہمیں خود ہی اس کو اپنے مناسب حال بنانا تھا چنانچہ رئیس الاسلام تادمہ محترم سید محمود اللہ شاہ صاحب سمیت طلباء اور اساتذہ نے یہاں سواتر کئی روز تک وقار عمل منایا۔ گردوں اور احاطہ کو گندو غلات سے صاف کیا اور اگر دگر سے جو ٹوٹی چھوٹی ٹیٹیں مل سکیں ان سے سکول کی بیرونی دیواریں استوار کیا خوش قسمتی سے بعض اساتذہ تعمیر کے کام سے واقف تھے۔ وہ ہمارے بن گئے اور ان کی امداد کے لئے دیگر اساتذہ اور جملہ طلباء مزدوروں کے فرائض سر انجام دیتے رہے۔ اسی اثنا میں ہمیں حکام کی طرف سے کچھ ایٹیشن اور عمارتی لکڑی بھی مل گئی۔ نیز ہمارے طلباء کی مجموعی تعداد بھی پچاس تک پہنچ گئی اس لئے ہم نے خدا کا نام لے کر اپنا تعلیمی کام شروع کر دیا اور تعمیر کا کام ماہرین فن کے سپرد کر دیا۔ ان طلباء اپنے نادر اوقات میں یا ضرورت پیدا ہونے پر دوروں تعلیم میں بھی باقی عرصہ مزدوروں کا کام کرتے رہے متناہرہ ماہ تک ہمارے ہی کے کام کرنے کی جگہ پر ایٹیشن پہنچاتے رہے اور آہہ مشغول رہے جو ہماری درس گاہ سے خاصی دور تھی مطلوبہ لکڑی کے لئے

اٹھا اٹھا کر لاتے رہے۔ اور یہ سب کچھ شوق اور خوشی سے۔ یہ جانتے ہوئے کہ اپنا سکول بنا رہے ہیں۔ اور یہ جسمانی کوفت اس لئے برداشت کر رہے ہیں کہ جہاں تک ہم سے بن پڑے۔ ہم سلسلہ پر پڑنے والے مایہ ناز بوجھ کو کم کر سکیں۔ پھر ہمارے طلباء کے لئے زمین پر۔ اوائل میں باہل نگی زمین پر۔ اور بعد میں کم زمین دو ماہ تک ٹاٹ پھیلانے پر بیٹھا ایک نیا تجربہ تھا۔ بلکہ جیسا کہ میں اوپر عرض کر چکا ہوں سکول میں طلباء کی چیزوں کے فقدان کے علاوہ کرسی میز تک مفقود تھے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ سوائے دو تین کرسیوں کے جو دفتر میں دراصل ملاقاتیوں کے لئے پڑی ہیں۔ اب تک اساتذہ کے لئے جیسا نہیں ہو سکیں اور اس کے نتیجہ میں اساتذہ کو بھی پانچ چھ گھنٹے سواتر کھڑے ہو کر۔ یا بعد میں سب پینڈ ٹاٹ پر بیٹھ کر اور آج کل طلباء کے لئے جو بیچ بے ہیں۔ ان پر بیٹھ کر پڑھانا پڑتا ہے۔ ہمارا تعلیم اور تعلیم کی مشکلات بھی منفراتہ تھیں اور ہیں۔ عملاً اساتذہ اور طلباء اپنی تمام درسی کتب الا ماشاء اللہ قادیان چھوڑ آئے تھے۔ لیکن یہ جانتے ہوئے کہ ہمارا سکول ہمارے اپنے سلسلہ کا سکول ہے۔ اور یہ بچے قومی امانت ہیں تعلیم و تربیت واقعی طور پر ہمارے سپرد ہے۔ ہمیں محکمہ سائرس محمد صاحب کی طرف سے یہ ہدایت تھی کہ اول تو کتابیں ملتی نہیں اور اگر مل بھی جائیں۔ تو اس انقلابی دور میں اساتذہ طلباء سے کتابوں کا مطالبہ نہ کریں۔ خود اچھی طرح مطالعہ کر کے آئیں اور طلباء کو سبق بغیر کتابوں کے ہی ذہن نشین کر دیں۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم بہت جلد تک بغیر کتابوں کے ہی پڑھ پڑھا رہے ہیں۔ ہمارا ہی تعلیمی حالت بھی بہتر ہو رہی ہے۔ اور ہمارے بچے تعلیم میں دلچسپی لے رہے ہیں اور ایک ایسی ذہنا میں تربیت پا رہے ہیں جو خالص تعلیمی اور اسلامی ہے۔ چنانچہ اسباب یہ سن کر خوش ہوں گے کہ حال ہی میں جو ڈویژنل انسپکٹر صاحب نے ہمارے سکول کا معائنہ فرمایا۔ تو ہمارا موجودہ سیر و سامانی کے باوجود طلباء کی تعلیمی حالت پر اطمینان کا اظہار فرمایا اور چونکہ خدا کے فضل سے وہ خود بھی دیندار معتمد ہوتے ہیں۔ انہوں نے ہمارے دینیات کے کورس کو بھی پسند فرمایا اور ہمارے اس نصاب کی مفصل نقل طلب فرمائی۔ بعد بعض جماعتوں کا معائنہ فرمانے کے بعد دوسریں جماعت کے عام تعلیمی کام کو بھی تسلی بخش نظر دے کر انہیں مخاطب کر کے فرمایا کہ تمہارا اسکول ہی ایک ایسا ادارہ ہے۔ جس کے طلباء اس بات پر فخر کریں گے۔ کہ ہم نے بے سرو سامانی میں اور کتابوں کے بغیر پڑھ کر امتحان پاس کر کے دوسروں کے لئے نیک نمونہ پیش کیا۔ احباب پر خراب انسپکٹر صاحب

کے ان ریما دکن کی اہمیت اس لحاظ سے بھی واضح ہو جائے گی کہ راشن ریڈنگ کی دفتوں کے علاوہ یہاں مٹی کے تیل کی بھی سخت دقت ہے۔ طلباء کو بہت کم تیل میسر آتا ہے۔ اور وہ متواتر کئی دینس مٹی کے تیل سے محروم رہتے ہیں اور روشنی کا خاطر خواہ انتظام نہ ہو سکتا ایک ایسی دقت ہے۔ جو ان کی تعلیم پر اثر انداز ہوتی ہے۔ پھر ہمارے پاس دہلش کے مکانات بھی بہت ہی کم ہیں۔ بالخصوص طلباء کی اقامت کے لئے تنگ و تاریک ہیں۔ اکثر بورڈ ذہنات مختصر بستر کے ساتھ فرش پر سوتے ہیں اور جگہ کی قلت کے باعث ہمیں کئی کئی طلباء کو ایک ہی جگہ چھوٹنا پڑتا ہے لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے چھوٹے چھوٹے بچے نامساعد حالات کا مقابلہ کر رہے ہیں اور اپنے فرائض کی بجائے آدرسی میں مصروف ہیں۔ بالعموم ان کے اخلاق اپنے ہم عصر اور ہم عمر طلباء کی نسبت زیادہ بلند ہیں ان کے ماحول سے دوسرے طلباء نیک اثر قبول کرتے ہیں۔ چنانچہ ہمارے سکول میں خدا تعالیٰ کے فضل سے متعدد طلباء دوسرے سکولوں سے آ کر محض اس لئے داخل ہوتے ہیں کہ ہمارا ماحول خالص تعلیمی اور دینی ہے۔ اور ہمارے طلباء صحیح طور پر تربیت یافتہ ہیں۔ پھر جن لوگوں کو ہم سے ملنے ملانے کا موقع ملتا ہے۔ وہ بھی طلباء کے نیک اخلاق سے متاثر ہوتے ہیں۔ چنانچہ ڈی۔ بی۔ ہائی سکول لالیان کی جو فٹ بال کی ٹیم ہمارے سکول سے سرچ کھیلنے آئی۔ اس نے واپس جا کر ان امور کا ذکر کیا جو انہیں قابل قدر معلوم ہوئے۔ اور جو ہم دوبارہ ان کی دعوت پر ان کے ہاں دو دن مہمان رہے۔ اور ان سے متعدد ورزشی اور علمی مقابلے کئے تو ان کے ذمہ دار اساتذہ نے متعدد مجالس میں ہمارے طلباء کے علمی تفوق نیک تربیت۔ اور ان کی نمازوں میں باقاعدگی کا ذکر کیا۔ اور اپنے طلباء کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی۔ و اسخورد عوانان الحیو اللہ رب العالمین

وفادار دوست

ابو اسیر خونی یا بادی۔ خون کی خرابی۔ دہر پرانا یا نیا۔ بخار پرانا ہو یا نیا۔ خارش چینی۔ دھندلہ زلہ دز کام۔ خارش چینل کا ہریم دبیر قیمت عمر بعد کیل خارش فی شیشی چارو پے۔ دہر کا کورس مکمل بندہ رو پے۔ بو اسیر کا مکمل کورس ہمیشہ رو پے۔ پرانا بخار یا نیا بخار مکمل کورس رو پے پچیس سال کا تجربہ اور بڑی بوٹی سے کام کیا جاتا ہے

حکیم نور محمد جلدی جڑی بوٹی ریل بازار

بقیہ صفحہ ۴

وہ ضرور تمہاری مدد کرے گا۔ دمن یتوکل علی اللہ فہو حسبنا۔ (سورہ ۲۸) لیکن جو لوگ ان آیات کے پیچھے مخاطب تھے وہ اہل دین تھے ان کی ساری نگرین محض دینی امور کے لئے تھیں اور دنیوی امور بخیر و خیر خدا تھے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے ان کو تسلی دی کہ میں تمہارے ساتھ ہوں۔ غرض برکات تقویٰ میں سے ایک یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ متقی کو ان مصائب سے خلیصا بھشتا ہے۔ جو دینی امور کے خارج ہوں۔

کیا ہی پاکیزہ تعلیم ہے کہ جس سے ہم اپنی شو قسمت کی وجہ سے بہت پرے پڑے ہوئے ہیں اور جس سے نافرمان ہونے کی وجہ سے دنیا اتنی مصائب میں مبتلا ہو رہی ہے دنیا و ما فیہا کے استغراق نے ہمیں اتنا سسر بکھر چھٹی کر دیا ہے کہ ہمیں نہ اپنے نفع و نقصان کی کچھ سمجھ رہی ہے اور نہ اپنے خیر خواہ و بد خواہ میں تمیز کر سکتے ہیں۔ مسلمان جو جو بدیت کے مقام کو حاصل کرنے کے لئے پہنچا گیا ہے باوجود ان ظالمی تحقیروں کے جو اس کو لگ رہے ہیں پھر بھی ہوش میں نہیں آتا اور صراط مستقیم کی طرف گام زن نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم مسیح دور ان ہمد کے زمانہ جس کو اللہ تعالیٰ نے اس وقت اپنے پیارے اسلام کے سفینہ کا ناخدا مقرر کر کے بھیجا ہے اس کی ہدایات کے مطابق عمل کر کے اس سلامتی کی کشتی کے ذریعہ اس تباہی کے میدان عظیم سے جس کے در طر میں ساری دنیا گھس رہی ہے نہ صرف خود اس سے پار ہوں۔ بلکہ دنیا کو بھی پالے چلیں۔ یہ کام اپنے انداز میں بہت بڑا ہے اس کے لئے عزم صمیم اور عمل بہ تہیہ عظیم چاہیے اور پھر اگر ہم ایسے بن جائیں جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اوپر بیان فرمایا ہے تو پھر ہمیں کیا چاہیے۔ خدا اور اس سپریم علم داری سے دعا تو یقینی الا باللہ

خیریت مطلوبے

محمدت دی فضل دین جنرل لاکھو برجنٹ مسلمان ضلع مالندھ جہاں کہیں بھی ہوں اپنی خیریت اور بہت سے خورسی اطلاع دیں۔ ایک غیر یقینی اطلاع ان کے صنف گھبیا نہ تک پہنچنے کی بھی تھی۔ شیخ محمد حسین بشیر احمد شاہ گھو بازار کلان جہلم شہر

درخواست دعا

ہم کو کچھ مشکلات درپیش ہیں احباب سے درخواست ہے کہ وہ ہمارے لئے دعا فرمائیں تاکہ اللہ تعالیٰ ہمارا مشکلات دور فرمادے شیخ رحمت اللہ محمد شریف لاکھو

